

政府出招促消费 人气商气财气旺

——郑州迎新春促消费活动侧记

本报记者 成燕 侯爱敏 实习生 杨浩东 宁甜

昨日,绿城广场沉浸在“欢天喜地迎新春”的喜庆氛围中。由市政府启动的规模宏大的“2009迎新春、促消费活动”传递出强有力的信号——郑州市在扩大内需、刺激消费方面力度空前,措施有力;市民消费信心稳定;市场活跃繁荣。

千人同场包饺子,各大卖场人头攒动的红火场面告诉我们——“春天”正向我们走来!

三级联动启动消费市场

昨日,郑州市“2009迎新春、促消费活动”正式启动,这预示着,为期一月、市、县、区三级联动的节日促消费活动全面启动。这也是我市近年首次以刺激春节消费为主题启动大规模活动。

除了市区百家商场参与的迎新春让利销售活动外,“家电下乡”也在节前全面铺开,销售网点春节促销活动已经展开,摩托车、电脑、洗衣机等也列入今年新增家电下乡产品。

而县(市)同步启动的节日促消费活动,将更直接带动农村消费者的消费热情,促进节前农村消费市场的活跃升级。

市内各区将结合自身特点,陆续于近期启动“欢乐购物迎新春活动”,各区将组织辖区内各类生产企业、商贸流通服务企业,自主开展年终优惠大酬宾等特色购物、促销活动。

据悉,在1月15日至2月15日活动期间,二七广场、碧沙广场等重要繁华商业区域及金水路、花园路、建设路、中原路等道路两侧及一些商场超市门外广场,将允许企业免费张挂有关欢乐购物迎新春活动宣传及产品广告。

百家卖场打折人气旺

上周末,绿城多家大商场人头攒动,热闹非凡。省会百家商场、超市纷纷推出大幅度折扣活动,吸引来火爆的消费人流。事实证明,省会百家商场促消费活动已付诸实践,而且收获颇丰。

漫步各大商场,“迎新春、岁末酬宾折扣”、“金牛献瑞、新春特卖会”、“满百送礼”等多种形式的折扣让利活动令人眼花

缭乱。各大商场内,品牌专柜纷纷亮出折扣牌,抬眼可见的5折促销让见惯了坚挺价格的市民喜出望外,各商场内摩肩接踵,迎来火爆的销售高潮。超市大卖场内,年货展销等新年促销热卖如火如荼,食品、酒类、干鲜果品等种类以特价、返券等方式,诱惑着市民的购物欲。无论是商场还是超市,收银台前等待付款的人均排起了长队,买卖两火的场面传递出浓厚的年味。

餐饮企业也紧紧把握春节商机,大张旗鼓推出“年夜饭”、“团圆饭”、“新春大众宴”等特色服务,扩大节日餐饮消费。

旅游休闲力促消费

尽管还没到春节黄金周,绿城各大景区早已进入“临战”状态。商城民俗庙会现场巨大的“牛气冲天”造型吸引着众多游客;康百万庄园、浮戏山雪花洞等景区早已挂上大红灯笼,营造出浓郁的“迎新春”氛围,猜谜大赛、“活财神”送祝福等喜庆活动方案早已筹备完毕。针对即将到来的春节黄金周,由市政府主办、市旅游局承办的“中原人游郑州”活动也将于今日启动,我市众多景区将推出免费门票和大力度折扣。

除了为市民备好丰盛的“旅游大餐”,我市文化、体育、广播电视等部门也纷纷捧出“休闲盛宴”。春节期间,锣鼓、秧歌、舞狮、舞龙、滑板、武术等精彩节目将伴随市民过一个欢天喜地的新春佳节。

正月初一至正月十六,郑州城隍庙、文庙将为市民奉献一台缤纷庙会,戏曲联唱、唢呐表演、泥塑等活动将引领您过一个民俗文化年。

在昨日的“2009迎新春、促消费活动”启动仪式上,接受记者采访时,不少市民表达了坚定的消费信心。“金融危机对经济的影响是暂时的,老百姓的日常消费需求不会发生太大变化,郑州经济一定会保持稳健快速的发展!”在某大型企业工作的张女士满怀信心地说。“春节快到了,这几天,我们全家人都忙着置办年货,商场里特别热闹,现在全市上下都在忙着扩内需、促消费,危机一定会很快过去!”昨日,在丹尼斯超市给儿子买了三个玩具后,黄先生如是说。

我省审出违规资金243亿

23人被移送司法纪检机关

本报讯(记者 李娜)去年,全省审计机关共查出违规金额243.62亿元,损失浪费金额6.3亿元,通过审计,为国家增收节支46.24亿元。记者从日前召开的全省审计工作会议上获悉,今年我省审计工作将重点对河南艺术中心等多个重点建设项目进行审计。

查出违规金额243.62亿

来自省审计厅的统计数据表明,2008年,全省审计机关共完成审计和审计调查单位9410个,查出违规金额243.62亿元,查出违规金额460.53亿元,损失浪费金额6.3亿元。

审计出的“问题”资金整改如何?据了解,通过审计,为国家增收节支46.24亿元,其中已上缴财政33.2亿元,已减少财政拨款或补贴1.18亿元、已归还原渠道

资金11.86亿元。

1500名干部接受审计

另外,去年,全省审计机关还对1500名领导干部进行了经济责任审计,审计单位1389个,查出违规金额37.46亿元,损失浪费金额6964万元,被审计的领导干部和其他有关人员被移送司法纪检或纪检部门23人。

今年审计重点敲定

今年,省审计厅将重点组织对省财政厅、地税局、发改委等14个单位的预算执行情况审计,开展对焦煤集团、鹤煤集团等7家重点省属国有企业审计,对我省对口支援江油市恢复重建资金管理使用情况审计调查、对口支援江油市恢复重建建设项目跟踪审计,以及对河南艺术中心等3个重点建设项目进行审计。

破产困难企业退休者 门诊药店可刷医保卡

本报(记者 王红)本月初,2.7万市属国有破产、困难企业退休职工也将享受到与在岗职工一样的医保待遇。今后,他们除了住院治疗医保报销之外,门诊看病、药店买药也都将能凭医保卡刷卡消费。这是记者昨日从市劳动保障局获得的信息。

据介绍,自2005年我市启动实施市属国有破产、困难企业退休职工大病统筹制度以来,目前全市有近2.7万退休人员纳入其中。虽然这些老人大病住院治疗有了保障,但老人平时一旦有了头疼脑热的小病,在

医院门诊看病、药店买药都仍需自己负担,这对于他们来说也是一笔不小的开支。

为解决这部分人群的实际困难,经市政府批准,从今年起,市属国有破产、困难企业退休职工将享受到和在职职工一样的医保待遇,即在定点药店买药、在医疗机构门诊看病、住院、慢性病规定病种治疗及家庭病床、外地就医等医疗费用,都能享受医保支付待遇。其中,门诊费用及药店购药可由参保职工医保个人账户资金支付,住院治疗等其他医疗费用由统筹基金按规定支付。

今年再建万个 标准化村卫生室

医药卫生体改 要建六项机制

本报讯(记者 汪辉)加快实施医药卫生体制改革工程,要积极开展经费投入保障机制等六项相关政策机制研究,这是记者从昨日召开的全省卫生工作会议上获悉的。

会议透露,为把医药卫生体制改革设计好、规划好、组织好、推动好,当前还要积极开展相关政策机制研究。一是研究建立经费投入保障机制。二是研究建立药品的供应机制。三是研究建立现代医院管理制度。四是研究建立人才培养机制。五是研究建立分级诊疗制度。六是研究推进区域卫生规划,鼓励引导社会资源依法举办医疗卫生机构。

据悉,2009年将全面加强农村卫生工作,为300个中心乡镇卫生院、1200个一般乡镇卫生院配备基本医疗设备,完成370个薄弱乡镇卫生院改造;建设1万个标准化村卫生室。

四是研究建立人才培养机制。五是研究建立分级诊疗制度。六是研究推进区域卫生规划,鼓励引导社会资源依法举办医疗卫生机构。

昨日,郑东新区公安分局全体民警放弃休息深入辖区各广场、集贸市场、工地、社区村庄开展服务日活动,向群众免费赠送5万份春联和春节贺卡。本报记者 陈思摄

(上接第一版)业内人士认为,从商场的整体布局到营销的策略,新玛特郑州总店的开业都给中原商业带来了更多新鲜时尚的东西,在该店的推动下,全新的消费文化、营销文化的应运而生,加速了郑州商业营销模式的新变革。

昨日,在商场内记者看到,由于大商“买300返360”的超大促销力度,消费者选购极为活跃,导购员一时间应接不暇。

大商郑州地区集团揭牌 开业仪式上,大商集团总裁吕伟顺郑重宣布,大商集团郑州地区集团正式成立,皇甫立志任总裁,刚刚加入大商团队的紫荆山百货董事长张根湘任党委书记。

大商在郑州登陆两年以来,规模从金博大单店发展到如今的16家分店。大商内部人士认为,大商在河南市场的建设骨架已经形成,大商郑州集团的成立标志着大商在河南商业的发展进入到快车道。作为大商集团精心打造的“中原第一店”——新玛特郑州总店的盛大开业,必将成为中原地区最具代表性和标志性的商业企业。

大商在豫远景恢宏

大商集团董事局主席牛钢郑重承诺,今后三年,大商集团将努力在河南做到三点,一是高标准,通过大商的努力实现郑州商业的国际化、现代化;二是高水平,大商要成为郑州市龙头企业;三是高档次,实现郑州商业在中部的崛起。

同时,牛钢指出,应对经济危机,现代服务业是主力,商业是重点,现代百货业则是突破口。“目前,郑州商业缺少龙头企业,正面临第二轮重组、调整和提升,希望郑州带动河南商业二次崛起。”

千人包饺子 一起过小年

刺骨的寒风,挡不住众多市民“喜迎新春”的热情。在我市昨日启动的“2009迎新春、促消费活动”启动仪式上,三全公司带来500公斤面、500公斤饺子馅,思念公司带来200公斤面、200公斤饺子馅,联手搭起“露天大厨房”,引来数千市民前来包饺子。

昨日9:30,记者来到绿城广场时,这里已是人潮涌动,场面相当壮观。在一溜溜用课桌摆成的“长案板”前,不少老人和孩子早已戴上一次性手套,等待着一显身手。

在81号台前,9岁的伏牛路小学学生崔博正和妈妈张福霞讨论着怎样把饺子包得更好看。小脸冻得红扑扑的崔博高兴地说:“我早上九点就跟妈妈一块来了,我想给三全食品的阿姨学学专业的包饺子方法!”

旁边一对身穿花棉袄的双胞胎小女孩格外引人注目。姐妹俩包完一个还互相比着谁包得又快又好。当记者问她俩的感受时,姐妹俩异口同声地说:“高兴!”市民毛先生也与家人热火朝天地包饺子。他乐呵呵地告诉记者:“这次活动气氛特别好,我带一家人都过来了,2009年一起包饺子,太有意思了!”

众多市民争相忙着,不到两小时,数万个饺子便整整齐齐摆满一长溜桌子。三全和思念公司还现场准备了电磁炉,让市民品尝自己的劳动成果。70多岁的褚大爷高兴地说:“千人同场包饺子,欢欢喜喜过小年。这是我第一次见到这么壮观的场面,太高兴了!”

食神斗厨艺 市民开眼界

精彩的豫菜绝活成为昨日活动现场的一大亮点。

传统的蜜汁红薯经过精雕细琢“变身”为蜜汁元宝,每家每户过年都要做的皮冻在厨师灵巧的双手下,“脱胎换骨”成一条条栩栩如生的金鱼。刀在圆鼓鼓的气球上上下下翻飞,肉一点点化为细细的丝,气球却丝毫不损。厨师蒙着眼睛切出来的豆腐丝,能穿过小小的绣花针。现场拉出的、用来制作鲤鱼焙面的龙须面,细如发丝,一点即燃。一个大面团被巧妙拉伸,绵延不断,最终竟成一根独面……精彩的厨艺绝活表演令市民大开眼界,也博得现场阵阵热烈的掌声。

本报记者 侯爱敏



露天大超市 方便购年货

除了包饺子,不少市民还把活动现场当作“露天大超市”。刚买了两大包年货的刘大妈从拥挤的人流中挤出来,“没想到,在绿城广场还能买到这么齐全的年货,价格又实惠,省

得跑超市了!”刘大妈兴奋地说。

沿绿城广场周围,思达、郑百、大商等商家的露天年货大卖场一溜排开,放眼望去,羽绒服、绿色蔬菜、休闲食品、酒、饮料、油、干果、地方特产、调

味品、礼盒、水果等年货应有尽有,吸引大量市民驻足选购。华润万家超市相关负责人介绍说,销售可以用火爆来形容,从早上开始到现在,几个小时里仅沙糖橘就卖出一千多公斤。

在思念公司的水饺、汤圆卖场内,销售人员更是忙得不可开交。中午时分,思念公司有关负责人说:“我们带来的货已经销售了一大半,市民的购买热情真是太高了!”杜康酒经销商介绍说:“短短一上午,‘杜康五年’酒已卖出八箱,销售形势非常火爆。”

挑选、对比、购买……一边是商家热情地推销,一边是市民高兴购买。此情此景,随处可见。手提刚采购好的绿色蔬菜,市民杨女士格外高兴:“今天的绿城广场简直成了露天大超市,商品丰富,价格实惠,给市民买年货带来很大便利。”

在大家忙着采购年货的同时,舞台上精彩的演出也渐入高潮。翩跹歌舞、精彩的少林功夫表演与掌声、喝彩声相融合,组成了一幅喜气洋洋的“市民迎新春”场景图。12:30,当记者离开绿城广场时,依然看到不少市民还在高兴地采购年货,久久不肯散去。本报记者 成燕 汪静文图



全省政风行风评议有果

评定群众满意基层站所296个

103所学校接受评议

去年,省纠风办积极推进103所省管大中专院校及中小学校行风评议工作,31所省管本科院校评议结果排名中,郑州轻工业学院、河南工业大学、洛阳理工学院、河南师范大学、河南大学、南阳师范学院、黄淮学院、郑州大学位于前列;22所专科学校中,河南职工医学院、铁道警官高等专科学校、郑州电力高等专科学校

位于前列;43所省管中专学校中,河南省工程技术学校、河南省机电学校、河南省商务学校位于前列;7所省管中小学校中,河南省第二实验中学、河南省实验中学位列前两位。

10所医院获先进

去年,省纠风办紧紧围绕群众反映的“看病难、看病贵”问题开展评议,昨日公布的28家医院评议排名中,对前10位的郑州大

学一附院、省人民医院、郑州大学三附院、河南大学淮河医院、省职工医院、省胸科医院、新乡医学院一附院、省电力医院、新乡医学院二附院、河南中医学院二附院授予“全省医院行风建设先进单位”称号。

评议结果显示,经过近几年的纠风治理,省管医院明显的乱收费得到有效遏制,乱收费比例由前几年的10%左右下降到目前的0.1%左右。

电力考评居行业之首

去年,省纠风办对全省50个政府部门和25个公共服务行业组织开展了以“树立优良作风,构建和谐中原”为主题的民主评议政风行风活动。昨日公布,综合考核成绩列政府部门前20名的“工商、国税、地税、人口和计生、财政、人事行政、劳动社保、农业、民政、质量技术监督、公安、林业、烟草、国土资源、科技、卫生、体育、交通、司法行政、教育”和公共服务行业前10名的“电力、邮政、联通、建设银行、移动、中国银行、工商银行、电信、郑州机场、农业银行”为河南省2008年度政风行风建设先进单位。

本报讯(记者 李娜)去年,河南省纠正行业不正之风领导小组对我省50个政府部门和25个公共服务行业、103所省管大中专院校和中小学校行风、省管医院行风等内容进行了考核。考核结果怎样?昨日下午,全省民主评议政风行风总结表彰大会召开,对考核结果进行了公布。

群众满意基层站所296个

2008年,省政府纠风办在公安、交通、国土资源、人口和计生、工商、国税、地税、电力、邮政、农信社系统,开展了“群众满意的基层站所”评选活动。郑东新区公安分局圃田派出所等296个基层站所被确定为“河南省群众满意的基层站所”。